红都学校2022年5月7日年检整改方案

2022年，瑞金市教体局对我校开展了年检工作，年检按照工作规程，通过听取学校工作汇报、察看校容校貌和设施设备、观看大课间活动、师生调查问卷、教职工个别访谈及查阅台账资料等工作程序，对学校的工作进行了全面仔细的了解。检查组对我校取得的成绩作了充分的肯定，同时，也明确指出了我校在办学过程中存在的问题和不足，并提出了中肯的意见和建议。
根据检查组反馈意见，我校迅速召开了全体教师会议，会上根据检查组提出的问题，要求所有与会人员会后深入思考，提出切实可行的整改措施，同时通过了整改决议。整改工作由校长督促，各分管领导牵头，各教研组为责任主体展开，各部门对照问题限期整改，对于在短期内能整改的坚决及时整改，对远期的或需上级支持的制定整改时间表，并在今后形成自评自纠的长效机制。
我校依据检查组提出的问题及意见和建议，拟从以下方面进行整改，现将整改措施汇报如下：
（一）党的建设方面情况
存在问题一：学校未实现“双向进入，交叉任职”，党组织未按规定参与决策实施监督，未按规定发展党员，对党员的教育管理不到位，党员的党组织关系未迁入，组织教师学习习近平总书记关于教育重要论述等系列重要讲话精神次数少。
整改措施：


存在问题二：未制定德育工作实施方案及德育工作机制，未落实德育工作经费、人员、场地等。
整改措施：


（二）办学条件方面情况
存在问题一：师资队伍不够稳定。未按上级有关标准配备教师，部分从业人员不具备相应资质。
整改措施：


存在问题二：学校有258名学生在租用民房中住宿，未提供房屋相关规划建设资料，未提供每栋校舍安全鉴定报告及消防报告。男、女生宿舍楼只有一个消防通道，不符合现行消防规范标准。
整改措施：


存在问题三：学校音体美器材以及学科教学仪器少，教学仪器品种和数量、功能室种类都未达到江西省基本办学标准。
整改措施：


存在问题三：学校无卫生保健室，有危险药品，但无危险品储室和危险品柜，也无通风设备，并且未按危险药品制度管理与使用。
整改措施：


（三）依法治校方面情况
存在问题一：民办学校办学许可证中校长为黄健飞，而实际管理校长钟新涛，无校长资质。
整改措施：


存在问题一：决策机构人员不符合规定，监督机构设置及组成人员未建立，未发挥作用。
整改措施：


（四）财务资产管理方面情况
存在问题一：未见财务账本，财务制度不健全，无财务内控管理制度，相关制度表述不规范。学校资产负债率超过30％。
整改措施：
[bookmark: _GoBack]账本在会计处，已经取回，学校的财务内控管理等相关制度《红都学校财务制度》、《红都学校会计核算基础工作规定》、《红都学校收费管理制度》、《红都学校资产管理制度》都已经上墙，学校资产负债率，是由于会计计算时，总资产计算有误，没有把校舍等相关资产计算在列，造成了负债率偏高，已经重新计算。


（五）办学行为方面的情况
存在问题一：学校对于转入学生存在用成绩作为入学依据，如小学语文、数学考得60分以上，初中语、数、英成绩达70分以上可录取。
整改措施：


存在问题二：初三未按国家规定课程开齐开足课程，音美计实际未开设，体育只开设1节。
整改措施：


存在问题三：初三周末存在补课现象。
整改措施：


存在问题四：部分年级学生订购了新华书店以外的教辅资料。如初三订购了《考前新方案》，初二订购了《红对勾45分钟作业与单元评估》等等。
整改措施：

存在问题五：健全安全管理制度及突发事件应急处置机制，未按要求设置安全管理工作组织机构，校园专职保安员配备不达标。
整改措施：


（六）师生权益方面的情况
存在问题一：学校未按规定安排经费支持培训，教师培训经费未达5％。学校未与部分教师签订聘用合同，部分教师未按要求落实教职工“五险一金”。校本培训开展不正常，未见具体的培训方案，教师培训抓得不实。
整改措施：


存在问题二：未建立学生欺凌防治的宣传培训、制度管理、调查处置等相关机制。
整改措施：


